



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
ЕВРОПЕЙСКИ  
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на пробацията в България"  
Договор № BG05SFOP001-2.009-0157-C01

# ПРОБАЦИЯ

Месечен бюлетин бр.9



## Семинар за междуинституционалното сътрудничество

Когато се обмисля рехабилитацията на лица, извършили престъпление, водещо до лишаване от свобода, критичен етап от процеса е, когато те биват освободени и се завръщат в общността. Това е важен момент на преход, когато човекът се нуждае от подкрепа в редица области от живота си. Изследванията показват, че това управление на прехода е от решаващо значение в процеса на рехабилитация.

На 12 и 13 ноември участници от затвори, пробационни служби, общини и неправителствени организации се събраха в Барселона, Каталония за семинара на CEP и EuroPris за междуведомствено сътрудничество. Различни европейски държави представиха добри практики, успешни проекти и ефективни начини за сътрудничество между различните участници в процеса от затвора и пробацията обратно в общността.

Можете да намерите презентациите от събитието тук ([на английски](#))

Проект BG05SFOP001-2.009-0157-C01 се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Добро управление“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.

[www.eufunds.bg](http://www.eufunds.bg)



Проект "Гражданско участие в законодателното и институционално развитие на пробацията в България"  
Договор № BG05SFOP001-2.009-0157-C01

### Рецепта за добро сътрудничество...



За да се подпомогнат всички аспекти на реинтеграцията и рехабилитацията на човека (напр. образование, здравеопазване, жилищно настаняване, заетост), трябва да има положително и истинско сътрудничество между различните участващи служби: затвор, пробация, общини, НПО, наред с други. Целта е да се установи дългосрочен и последователен процес на рехабилитация, да се увеличи възможността за положителни резултати и да се намали рецидивизма.

Основните съставки за създаване на междуинституционални инициативи са: сътрудничество, общи цели и надежди, споделен интерес, политическа воля, мотивация на специалистите и заинтересованите страни и съвместно изработване на плановете за интеграция с клиентите.

### Пробационните съвети – рецептата за сътрудничество у нас

Създадени със законодателството, въвело пробацията у нас, пробационните съвети са органи, натоварени с редица функции, като решения относно обектите за полагане на безвъзмезден труд, подбора на доброволци и неправителствени организации за подпомагане на пробационната дейност, замяна на пробационни мерки или на пробацията с лишаване от свобода.

Съставът на съвета изисква нормативно сътрудничеството на пробационната служба, прокуратурата, органите на МВР, поделенията на здравеопазването, образованието, социалните служби и бюрата по труда, като е предвидена възможност за участие и на НПО.



### Знаете ли, че...



Понякога въображението не е достатъчно, за да предвиди всички възможни хипотези, в които пробационната служба ще се нуждае от нечие сътрудничество, за да изпълни конкретна присъда.

През 2007 г. Винсънт Маргера, чичо на звездата от шоуто на MTV "Вива Ла Бам" Бам Маргера, получава заповед да се откаже от персонажа „Дон Вито“ си за 10 години, след като съдия от Колорадо го осъжда на 10 години условно по две обвинения в сексуално посегателство над дете.

Окръжен съдия М. Менендес поставя и условията, че през това време не може да раздава автографи, да пише книги или да се появява в телевизионни предавания.

Няма данни средите на шоубизнеса да са отказали да сътрудничат на пробационната служба при изпълнението на присъдата на «Дон Вито» до смъртта му през 2015 г.